
注：選択がない場合があって回答人数とは合致しない項目がある

①　とても満足した 9名

②　ある程度満足した 15名

③　やや不満だ 2名

④　大いに不満だ 0名

①　とても満足した 18名 理由
①　・こちらの話を親身に聞いてくれたから　・実際に仕事をしてきて感じた話を聞けたから
      ・知りたい質問が十分できたから　・長年仕事をしていた方の本音の話を聞けたから

②　ある程度満足した 8名

③　やや不満だ 3名

④　大いに不満だ 0名

①　十分聞くことができた 17名

②　あまり聞けなかった 11名

③　全く聞けなかった 0名

・原子力は必ず必要
・社会に影響の大きな技術を導入するときは
                                        その信頼性に対する周知を十分行う必要があるということ

・講義だけでは得ることのできない原子力の実情について

・シニアの方の原子力に対する熱い思い

・エネルギー源枯渇問題の保険として増殖炉開発の意義は大いにあるのではないか

・非専門家に対する新たなアプローチについて

・原子力問題の根の深さ

・日本の国民性とリスクに対する考え方

・人としてどう生きるべきか

(3) 事前に聞きたいと思っていたことは聞けましたか？

(1)　講演の内容は満足のいくものでしたか？

(2)対話の内容は満足いくものでしたか？その理由は？

②　・授業では聞けないような話を聞けたから

③　・シニアの方の話を聞くのではなく、より議論を行いたかったから 　・時間が短かったから

　　　　　　　　　・時間が十分にあって白熱した議論ができたから

・廃炉は簡単だが問題は核廃棄物

・シニアの方からの知識とそれに対する考え

・科学は社会や政治を含めて
                                       国際的に考えなければならない
・リスク管理の重要性

(4) 今回の対話で得られたことは何ですか？

・日本が置かれている現状について

・産業構造の理解

・なぜ一般の人に原子力が受け入れられないのかについて

・安心と安全は異なることについて

・安心のためになにができるか



①　非常にある 13名 理由
①　・普段聞くことのできない話が聞け、疑問を解決することができるから
   　・自らの知識が全く足りず、もっと勉強が必要なことが分かるから

②　ややある 13名

③　あまりない 2名

④　全くない 0名

①　まだまだ話したりないので
                               参加したい

3名

②　もっと知識を増やしてから
                               参加したい

17名

③　十分話ができたからもういい 7名
④　二度も必要ないと思うから
                                      もういい

1名

⑤　その他 0名

①　大いに変化した 5名 理由
①　・新エネルギー基本計画というものを初めて知ったから
      ・国内だけで回せない火力発電では破たんを招くことを知ったから

②　多少変化した 8名

③　あまり変化しなかった 13名

④　全く変化しなかった 2名

①　大いに変化した 2名 理由 ①　・いろいろな立場の人々とのやり取りがあると知ったから

②　多少変化した 7名

③　あまり変化しなかった 18名 　 　・自分も「原子力の専門家」の卵としてきちんと原子力を理解する必要があると思ったから

④　全く変化しなかった 1名 ③　・もともと必要と思っていたから　・シニアの方と同意見だったから

(8)　原子力に対するイメージに変化はありましたか？その理由は？

②　・原子力の必要性を確信するに至ったから
  　  ・原子力を一般社会へ受け入れてもらうためには様々な工夫が必要だと知ったから

(7)　エネルギー危機に対する認識に変化はありましたか？その理由は？

②　・一般社会とのコミュニケーションの取り方が大事だと感じたから
      ・原子力が無くなったらという視点に立ったことがなかったから
　   ・次世代炉の開発が必要であると分かったから

③　・もともと知っていた話だから　・よく聞く話だったから

④　・その話題はなかったから

(6) 今後、機会があれば再度シニアとの対話に参加したいと思いますか？

(5) 「学生とシニアとの対話」の必要性についてどのように感じますか？その理由は？

③　・現役の方の話のほうが聞きたいから ・事前準備に時間がかかりすぎるように思うから

②　・専門的な話を深く質問できるので、自らの知見を広めることができるから
      ・研究室に閉じこもっているとせまい範囲でものを考えがちになるから　・原子力の正しい理解のため

　　　　　　　　　・現場で実際に働いていた人たちの意見を聞ける機会は貴重だから
                  　・就活の始めに業界の知見を深めることができるから



①　見い出せた 17名 理由
①　・核廃棄物の処分法は今後より必要になると聞いたから
   　・何のために今勉強しているのかという点を考えさせられたから

②　見いだせなかった 3名

③　どちらともいえない 7名

①　できた 2名 理由 ①　・会社の情報をいろいろと頂き、自分の研究を生かしていくイメージができたから

②　ある程度できた 17名

③　あまりできなかった 8名 　　　・企業に入ってすぐ専門分野の仕事ができるわけではないと知ったから

④　全くできなかった 0名 ③　・まだ知識が足りないのでもっと勉強が必要だと感じたから

①　できた 5名 理由
①　・「若手は自信をもって原子力に携わってほしい」という言葉が印象的だった
      ・正しい知識を得て、一般市民と専門家の仲介役となる

②　ある程度できた 13名 ②　・未来を担う若手がいるから、シニアの方々はこの活動ができるとの話があった

③　あまりできなかった 7名 ③　・そういう話をあまりしなかったから

④　全くできなかった 2名 ④　・そんな議題は出なかったから

・学生より原子力に対する自身が深かった

・シニアの方は知見が広く、様々な面からの捉え方ができていた。自分も勉強する必要があると感じた

・「他人にうまく助けてもらう」ということが大事だと知った

・原子力がずっと続いていく必要はないということ。今は必要だが原子力の押し売りはしないという点

・コミュニケーションは大事であるが、うまくなるには経験が必要

・自分が思っていたこととシニアの方の考えは近かった

(11) 対話の中でシニアが思う若手の役割を理解できましたか？またその理由は？

(12) 自分が思っていた若手の役割とシニアの考えは違いましたか？どのような違いがありましたか？
      また、シニアの考えを聞くことで、自分の考えに変化はありましたか？できるだけ詳しくお答えください。

・自分の研究に自信をもっていいと思えた

・シニアの方は原子力は絶対必要であると強く確信していると感じた

・シニアの方の考えの方がより長期的な視点に立っていると感じた。あまり目先にとらわれないようにしたい

(9) 今回の対話で自分の学科との関連性を見出すことができましたか？その理由は？

②　・自分の専攻は原子力と関係ない分野だから

③　・質問の意図が不明

(10) 対話の内容から将来のイメージができましたか？その理由は？

②　・将来企業が必要とする人材を見出すことができたと思うから
      ・会社で働いた方の生々しいエピソードを聞くことができたから　・自分の役割が理解できたから



・意見交換ではなく意見を聞く場になってしまっていたように感じた

・開催時期が就活開始後だと片手聞きになってしまう。もっと早い時期に開催するべき

・シニアの方の話が長すぎて質問できない

・人生の大先輩と話す機会は貴重だと思った

(13) 本企画を通して全体の感想・意見などがあれば自由に書いてください。

・とてもためになる企画だと思う

・安易に原子力を廃止してこの分野から人や技術が離れ、将来必要になってから「ない」ということがあってはならないと感じた

・意外と面白かった

・原子力以外のシニアの方とも話をしてみたい

・貴重な話が聞けてよかった

・ディスカッションのまとめ発表は代表者が行った方がよいのでは

・シニアの方もいろいろな分野の人たちで楽しかった

・事前質問だけでなく、学生のみで事前グループディスカッションを行うべき

・基調講演の資料を事前質問を行うにあたっての資料として用い、当日はグループディスカッションのみに時間をとったらよい
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